



宁波机场 T2 航站楼投运倒计时, 众多大牌商户入驻 如何让旅客吃得安心买得放心? 海关监督安全卫生环境状况有妙招

12月底,历时四年建造的宁波栎社国际机场T2航站楼即将正式投入使用。新航站楼除了为旅客提供更舒适便捷的出行环境,让更多国际国内新航线的开通成为可能外,多元化的商业新业态同样值得期待。

宁波机场首家星巴克咖啡店,宁波市民耳熟能详的老牌餐饮东福园饭店、牛吃草牛杂面、欧文蛋糕,以及十足便利店、首信特产店等大牌店铺,将点亮甬城市民的圣诞旅途!

让我们跟随宁波机场海关关员的脚步,一起抢先了解这些大牌商户的安全卫生环境状况吧!

□记者 严瑾 通讯员 徐坤 陈坚



宁波机场海关关员到新航站楼内餐饮企业做卫生许可现场评审。 通讯员 陈坚 摄

每杯咖啡都经得起检验

据宁波机场海关卫生监督科的工作人员介绍,在国境口岸从事食品生产、食品销售、餐饮服务、饮用水供应、公共场所经营的单位或个人,都要经历口岸卫生许可证申领核发的环节,才能正式营业。今年12月1日起,海关总署对海关涉及经营许可事项启动“证照分离”改革试点,让T2航站楼商户口岸卫生许可证申领时间,前后不超过5个工作日。

说起在国内咖啡店的普及程度,星巴克是当之无愧的TOP1。那么从海关卫生监督的角度看,“星爸

爸”是不是名副其实的卫生过关呢?

作为一家供应冷热饮、糕点面包的口岸餐饮服务单位,海关对其的日常卫生监督主要从卫生安全管理、设施设备运转、食品采购验收、加工过程操作、清洗保洁消毒等几大方面入手。除了常规的从业人员健康证明查阅、原料索证索票和进出库台账检查等规定动作,还会仔细检查咖啡操作台面卫生、制冰机咖啡机等仪器清洗消毒情况,对顾客使用的一次性纸杯、吸管也会进行抽检,监督确保每一杯咖啡经得起顾客检验!

守护机场旅客舌尖安全

牛吃草牛杂面在宁波的大街小巷随处可见,对于老宁波人来说,吃一碗牛杂面、面结面就是家乡的味道,成功进驻宁波机场T2航站楼的牛吃草牛杂面,总算可以一解离家归家旅客对家乡的思念了。

虽然同样是口岸餐饮服务单位,对牛吃草的卫

生监督侧重点和星巴克却是完全不同的。后厨的卫生状况是监督的重中之重,食材粗加工、切配、烹饪、餐用具清洗等作业环节要避免交叉污染,冰箱冷柜要合理分区、贴好标签。另外,海关小哥还会对店内使用的蔬菜、肉制品、食用油等进行食品快速检测,守护机场旅客舌尖上的安全。

营造干净舒适购物环境

有吃有喝,又怎么能少了买买买呢!在现有的零售商户区,可以看到十足便利店、首信特产店、怡泰祥珠宝和比音勒芬服饰等的身影。旅游出行,随手到特产店买点伴手礼,或者到便利店、购物店打发候机时光,是很多旅客的选择。

像十足便利店、首信特产店等属于口岸食品销售单位,海关的监督重点,自然落到了销售食品上面。索证索票、进货查验记录、食品标签核查,上架销

售的零食特产有无临近保质期、腐败变质等,层层把关方能让你买得放心。而珠宝、服饰鞋包店铺等则属于公共场所的范畴,卫生监督的重点在于空调通风系统、室内环境和空气质量、垃圾清理和媒介生物防控等,营造干净舒适的购物环境。

看了这么多,是不是勾起了你买买买的欲望呢?让我们一起期待宁波机场T2航站楼的正式启用吧!

市区天气

今日 小雨,下午雨渐止转阴天 9℃-12℃ 明日 阴转小雨 8℃-13℃
市区空气质量:良 二级 首要污染物:二氧化氮

今天冬至雨不休 晾晒衣服久不干 阴雨天气或致2019年“烂尾”

本报讯(记者 石承承)明天,我市的雨势会有所减弱。从市气象局的预报看,明天我市小雨转阴天,后天又从阴天转为小雨。

从市气象台发布的未来十天天气预报看,12月底之前,除12月26日后期到12月28日我市会有短暂多云到阴的天气过程外,其余日子仍以阴雨天气为主。换句话说,2019年很有可能在雨水的浸泡中“烂尾”。尤其是在持续阴雨天的影响下,晾晒的衣服始终似干非干。

今天是二十四节气的冬至。过了冬至日,意味着北半球的白昼时间开始增长,人们开始“数九”。

中央气象台说了,今年冬至节气期间,我国南方大部地区降水量较常年偏多,冷空气势力不强,全国大部气温也将较常年同期偏高或接近常年同期。

从市气象台目前的预报看,12月底之前不会有明显的冷空气影响我市,这也就意味着我们在感受“湿”的同时不会有太明显的“冷”。

入党志愿书 唤醒初心记忆

本报讯(记者 林伟 通讯员 徐铭 恽 惠晓阳)“当我再次拿起入党志愿书,举起右手,握紧拳头那一刻,仿佛回到了入党前对着党章思考人生使命的时候。”12月20日上午,宁海县长街镇的老党员陈万珍收到一份特殊的礼物:当年他亲手写的入党志愿书。陈万珍今年71岁,党龄48年,当他拿到入党志愿书后,对着高高悬挂的中国共产党党旗,高举右手,表情肃穆,庄严宣誓。

“入党时才23岁,当时还是一名西岙村民兵文书,是村党支部书记介绍我入的党。”陈万珍表示,这份入党志愿书给当时的他埋下了信仰的种子,使他对马克思主义有了更深刻的理解。“和平年代来之不易,我愿意为党多作贡献,为群众多解决一些困难。”

连日来,长街镇结合主题教育开展村级优秀共产党员评选活动,推选出了7名坚守初心、为群众办实事的党员,并将尘封档案多年的入党志愿书裱框,作为荣誉奖章颁发给党员们,激励党员不忘初心、牢记使命、继续奋斗,推动长街由大转强发展。

这7名党员的党龄均在40年以上。今年64岁的黄立华告诉记者,他是1979年入党的,拿着自己当年的入党志愿书,感觉心情非常激动,仿佛回到了那个信念满满的青年时代。这纸入党志愿书让他更加坚定担当使命,要为新塘村建设贡献自己的力量。

据了解,长街镇还开展了“唤醒初心记忆”党员学习交流。目前,该镇已有15个行政村党支部的700余名党员参加学习交流,推动了主题教育学习成果转化成为实际工作成效。

比如,对岙洞村通过学习交流,形成以知青文化做强村庄旅游发展的共识,制定民宿经济发展规划;总浦塘村以乡贤议事会为媒介,凝聚乡贤资源谋划美丽乡村建设;大青村利用党员联户网格化制度推进环境卫生整治工作;大祝村发挥党员先锋模范作用,加快美丽庭院创建进程。

宁波教育学院改制 成立宁波幼儿师范高等专科学校

本报讯(记者 李臻 通讯员 魏琳)12月21日,宁波教育学院改制成立宁波幼儿师范高等专科学校暨建校60周年纪念大会在杭州湾校区隆重举行。大会举行了校名启用仪式揭牌仪式,开启宁波幼儿师范高等专科学校新校名。

庆祝大会上,还进行了长三角地区民族教育协作重点研究基地授牌仪式、合作协议签约仪式、浙江学前教育人才培养合作联盟成立仪式,以及学校发展专家咨询委员会聘任仪式。

宁波幼儿师范高等专科学校地处国家历史文化名城、现代化国际港口城市——浙江省宁波市,是一所具有60年办学历史,以培养全日制大专生、培训宁波市中小学(幼儿园)在职教师、教育行政干部为主要任务的公办高等师范院校。学校现有杭州湾校区、环城校区、姚江校区,占地面积约571.53亩,全日制学生近4000人。

宁波幼儿师范高等专科学校办学特色鲜明,目前有学前教育、早期教育、产品艺术设计、应用英语、文秘、电子商务、会计、计算机应用技术、网络新闻与传播等9个专业。